

## MEĐUNARODNI VOLONTERSKI KAMPOVI U SRBIJI 2015. GODINE

Broj	Ime kampa	Tip rada	Tema	Datumi	Broj volontera
1	<b>MISLI GLOBALNO, DELUJ LOKALNO</b> , Jazak	uređenje javnih površina i kulturno-istorijskih spomenika	skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	03/07 – 13/07	15
2	<b>KRALJEVAC</b> , Deliblato	rad u zaštićenom prirodnom području – uklanjanje invazivnih vrsti, postavljanje inventara, istraživanja	zaštita životne sredine	05/07 – 15/07	12
3	<b>LETO U TOPONICI 2015</b> , Donja Toponica	rad u oglednoj organskoj bašti i na uređenju javnih površina	rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	13/07 – 24/07	12
4	<b>EKO KAMP</b> , Arilje	uređenje obale reke	doprinos i promocija održivog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	18/07 – 01/08	12
5	<b>PARK FEST</b> , Užice	organizacija omladinskog festivala, čišćenje i uređenje okoline	kulturni program, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	22/07 – 03/08	8
6	<b>OMLADINSKI UMETNIČKI KAMP</b> , Prijepolje	organizacija omladinskog festivala	kulturni program, rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade	26/07 – 05/08	10
7	<b>SAČUVAJMO RIT</b> , Sremski Karlovci	rad u specijalnom rezervatu prirode – uklanjanje invazivnih vrsti, postavljanje inventara, fotografisanje	doprinos i promocija održivog turizma, zaštita životne sredine	27/07 – 05/08	15
8	<b>ISKRA 2015</b> , Putinci	izgradnja otvorene ekološke radionice za okupljanje mladih	stvaranje uslova za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	27/07 – 13/08	15
9	<b>MIKULJA</b> , Smederevska Palanka	renoviranje prostora za okupljanje mladih	stvaranje uslova za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih	01/08 – 10/08	11
10	<b>OBRENOVAC I</b> , Obrenovac	obnova domova nastradalih u poplavi, sređivanje javnih prostora	poziv na solidarnost, obnova posle poplava	01/08 – 14/08	15
11	<b>KAMENIČKI VIS</b> , Kamenica	uređenje izletišta i drugih javnih prostora za okupljanje mladih	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma	03/08 – 16/08	13
12	<b>INTERKULTURNO LETO</b> , Stara Pazova	osmišljavanje aktivnosti za kvalitetno provođenje vremena mladih	rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za	04/08 – 15/08	13

			mlade		
13	<b>EKO KAMP ARANDELOVAC,</b> Arandjelovac	čišćenje i uređenje zelenih površina u gradu	skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	04/08 – 18/08	20
14	<b>ORA PIROT 2015,</b> Pirot	čišćenje i uređenje obala jezera i okoline	doprinos i promocija održivog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	05/08 – 17/08	30
15	<b>U SRCU SRBIJE,</b> Drača	čišćenje i uređenje javnih prostora i površina	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma	07/08 – 20/08	15
16	<b>DIVČIBARE KROZ OBJEKTIV STRANCA,</b> Divčibare	fotografisanje predela, organizovanje izložbe	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma	08/08 – 20/08	12
17	<b>MORIEK 2015,</b> Brestovačka banja	čišćenje i uređenje obala, okoline i pešačkih staza	doprinos i promocija održivog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	10/08 – 24/08	15
18	<b>SREDIMO BRUS,</b> Brus	čišćenje i uređenje škole, obala reka i okoline	skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	12/08 – 21/08	10
19	<b>OBRENOVAC II,</b> Obrenovac	obnova domova nastradalih u poplavi, sređivanje javnih prostora	poziv na solidarnost, obnova posle poplava	16/08 – 29/08	15
20	<b>KUPINOVO 2015,</b> Kupinovo	arheološko iskopavanje	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje kulturno-istorijskog nasleđa	16/08 – 29/08	10
21	<b>EKO KAMP HOMOLJE,</b> Ždrelo	čišćenje i uređenje obala, okoline i javnog prostora za okupljanje mladih i rad sa mladima	skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine, stvaranje uslova za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih	17/08 – 31/08	15
22	<b>KAMP NA BORANJI,</b> Krupanj	izgradnja i uređenje pešačko-biciklističkih staza	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma	17/08 – 29/08	10
23	<b>FREEDOM ART FESTIVAL,</b> Pančevo	organizacija omladinskog festivala	kulturni program, rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade	19/08 – 31/08	12
24	<b>EKO KAMP TITELSKI BREG,</b> Titel	rad u specijalnom rezervatu prirode – uklanjanje invazivnih vrsti, postavljanje inventara, uklanjanje otpada	zaštita životne sredine, poziv na solidarnost i čuvanje okoline	20/08 – 29/08	10
25	<b>STARI DUNAV,</b> Apatin	rad u specijalnom rezervatu prirode - uređenje zapuštene biciklističke staze	doprinos i promocija održivog turizma, poziv na solidarnost i čuvanje okoline	24/08 – 03/09	12
26	<b>EKO KAMP TRŠIĆ 2015,</b> Loznica	uklanjanje otpada i uređenje okoline i pešačkih staza	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma	25/08 – 04/09	10

27	<b>ZLAKUSA 2015</b> , Zlakusa	uklanjanje otpada i uređenje okoline	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma	28/08 – 08/09	12
28	<b>UREDIMO SELA</b> , Vranovo i Mala Krsna	izgradnja etno kuće i uređenje muzeja	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma poziv na očuvanje kulturno-istorijskog nasleđa	15/09 – 29/09	15
29	<b>JESEN U TOPONICI 2015</b> , Donja Toponica	rad u oglednoj organskoj bašti i na uređenju javnih površina	rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	25/09 – 05/10	10
30	<b>EKO SFERA</b> , Latkovac	čišćenje i uređenje obala, okoline i škole, organizovanje radionica za lokalnu omladinu o reciklaži	doprinos i promocija održivog ruralnog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine	05/10 – 15/10	10

## MISLI GLOBALNO, DELUJ LOKALNO, Jazak

**Tema:** skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine

**Datum:** 03/07 – 13/07

**Broj volontera:** 15

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Inženjeri zaštite životne sredine u saradnji sa Centrom za ruralni razvoj i primenjeno obrazovanje

**Opis posla:** Volonteri će uređivati javne površine u selu: prostor Centra za ruralni razvoj i primenjeno obrazovanje i kulturno-istorijske znamenitosti, kako bismo kod građana osnažili osećaj vlasništva nad javnim dobrima i skrenuli pažnju na zaštitu životne sredine. Kosićemo travu, raščišćavati korov, popravljati postojeći mobilijar, postavljati klupe, kante, skupljati otpad, kopati kanal, obnoviti bunar i kotobanju.

**Smeštaj i ishrana:** U šestokrevetnim sobama sa kupatilom u Centru za ruralni razvoj i primenjeno obrazovanje. Doručak i večeru će učesnici sami pripremati, dok će ručak biti pripreman uz podršku lokalnog stanovništva.

**Opis lokacije:** Jazak je selo opštini Irig u Sremskom okrugu u Srbiji i ima oko 900 stanovnika. Iako se pouzdano zna da je staro oko 300 godina, arheološka nalazišta svedoče da su ovo područje naseljavali ljudi još u praistoriji, tačnije od bronzanog i gvođenog doba. Selo se nalazi na južnim padinama Fruške gore u neposrednoj blizini Nacionalnog parka. U selu se nalazi stari manastir Jazak, podignut krajem XV veka, u kome se nalaze mošti Cara Uroša.

**Najbliži gradovi:** Irig, Ruma, Novi Sad

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Obilazak sela, lokalnih manastira, Banje Vrdnik, Nacionalnog parka „Fruška gora“. Planiran je izlet u Novi Sad i selo Neradin.

## KRALJEVAC, Deliblato

**Tema:** zaštita životne sredine

**Datum:** 05/07 – 15/07

**Broj volontera:** 12

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Udruženje građana Aurora i udruženje sportskih ribolovaca „Deliblatsko jezero“

**Opis posla:** Doprinos uređenju i zaštiti prirodnog dobra SRP „Kraljevac“, naročito očuvanju biodiverziteta, revitalizaciji staništa i sprovođenju naučno-istraživačkih aktivnosti (utvrđivanje brojnosti populacija strogo zaštićenih vrsta – tekunica i močvarna paprat). Učesnici kampa će čistiti rezervat od đubreta, kositi i raščišćavati vegetaciju, uklanjati invazivne vrste biljaka, praviti i postavljati informativne table i učestvovati u istraživanjima flore i faune.

**Smeštaj i ishrana:** Istraživačko-edukativni centar SRP „Kraljevac“ (2-krevetne i 6- krevetne sobe). Volonteri će sami pripremati obroke od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Specijalni rezervat prirode „Kraljevac“ nalazi se u Deliblatskoj peščari, u južnom Banatu. Na inicijativu Udruženja sportskih ribolovaca „Deliblatsko jezero“, 2009. godine je proglašen za zaštićeno prirodno dobro prve kategorije. Rezervat obuhvata tri ekološke celine: jezero Kraljevac sa plivajućim tresetnim ostrvima, dolinu potoka Obzovik sa mozaikom staništa od vlažnih livada do suvih stepskih zajednica, i pašnjak Spasovina na lesnoj terasi. Osnovne prirodne vrednosti ogledaju se u prisustvu vrsta prirodnih retkosti flore i faune značajnih kako u nacionalnim tako i u međunarodnim okvirima, među kojima se izdvajaju močvarna paprat i retki stepski glodar - tekunica.

**Najbliži gradovi:** Kovin, Pančevo

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Volonteri će imati mogućnost da plivaju i veslaju na jezeru i da se oprobaju u sportskom ribolovu. Biće organizovan obilazak prirodnih lepota Deliblatske peščare.

**Posebne napomene:** Volonteri treba da budu pripremljeni na rad na otvorenom u svim vremenskim uslovima.

### Leto u Toponici 2015, Donja Toponica

**Tema:** rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine

**Datum:** 13/07 – 24/07

**Broj volontera:** 12

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Udruženje građana "Grupa Kobra"

**Opis posla:** Ovo je 5. kamp u Donjoj Toponici koji se organizuje sa ciljem da se mladi ljudi iz lokalne zajednice upoznaju sa svojim vršnjacima iz celog sveta s obzirom na to da nemaju mnogo mogućnosti da putuju. Okupljanje i zajedničke aktivnosti sa lokalnim mladima su esencija ovog radnog kampa. Takođe, cilj kroz rad u organskoj bašti i kroz uređenje javnih površina u Donjoj Toponici želimo da skrenemo pažnju lokalnom stanovništvu, naročito mladima, na očuvanje životne sredine.

**Smeštaj i ishrana:** Volonteri će biti smešteni u Domu kulture u Donjoj Toponci na samo 500 metara od mesta za rad (sve lokacije su blizu Doma). Hranu će pripremati sami uz pomoć lokalnih volontera od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Donja Toponica je selo sa oko 300 stanovnika koje se nalazi na 17 km od Niša.

**Najbliži grad:** Niš

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Tokom kampa biće organizovan sportski dan i različite kulturne manifestacije čiji je cilj predstavljanje kultura i tradicija zemalja učesnika kampa. Volonteri će imati priliku da učestvuju u radionicama srpskog folklor, dok će sa druge strane oni decu iz zajednice učiti engleski jezik kroz igru.

**Posebne napomene:** Potrebno je da volonteri vole prirodu i da budu spremni za naporniji fizički rad u polju.

### EKO-KAMP, Arilje

**Tema:** doprinos i promocija održivog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine

**Datum:** 18/07 – 01/08

**Broj volontera:** 12

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Ekološko udruženje Rzav-God Save Rzav, Udruženje Libervil

**Opis posla:** Volonteri će čistiti i prokrčavati leve i desne obale reke Moravice, duž njenog toka u gradu i uređivati ostrvo "Uski vir". Želeli bismo da u narednom periodu opština Arilje dobije epitet ekološki čistog grada.

**Smeštaj i ishrana:** Zgrada škole u centru grada. Potrebno je poneti vreću za spavanje. Obroke će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Grad Arilje leži na dve reke, Velikom Rzavu, koji protiče kroz nenaseljene kanjone i nosi epitet najčistije reke u Srbiji čitavim svojim tokom, i Moravici, koja, prolazeći kroz Ivanjicu, dolazi do Arilja i teče kroz grad na 500m udaljenosti od centra. Opština Arilje raspolaže izuzetnim prirodnim resursima i netaknutom prirodom.

**Najbliži grad:** Užice

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Biće organizovani izleti u Visočku banju, na vodopad i Vodenu pećinu na reci Panjici. Posetićemo Crkvu Sv. Ahilija i manastir Klisura.

### **PARK FEST, Užice**

**Tema:** kulturni program, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine

**Datum:** 22/07 – 03/08

**Broj volontera:** 8

**Starost volontera:** 18 -30

**Organizatori kampa:** Vodičko udruženje „Kapedunum“

**Opis posla:** U cilju unapređenja eko-turističke ponude Užica, volonteri će obeležavati biciklistike staze na Torniku, fotografisati biciklističku trku, fotografisati okolinu Užica, pomagati u organizaciji festivala „Park Fest“ i učestvovati u ekološko-edukativnim radionicama za mlade. Takođe, kroz uklanjanje otpada sa lokalcija, skrenućemo pažnju lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine.

**Opis lokacije:** Užice je grad u Zapadnoj Srbiji koji je okružen brojnim turističkim atrakcijama, kao što su Mokra Gora, Drvengrad, Nacionalni Park Tara, Zlatibor, Sirogojno, kućica na Drini itd. Sam grad se nalazi na korak od netaknute prirode i idealan je za aktivni odmor, pešačenje, vožnju biciklom, paraglajding, sportsko penjanje itd. Užice ima značajno kulturno-istorijsko nasleđe. Spominjan je u dubrovačkim spisima iz 14. veka, čiji je svedok srednjovekovno utvrđenje „Stari Grad“, koji još uvek stoji na samom obronku grada i pruža izvanredan pogled na grad. U gradu se nalazi prva hidroelektrana u Evropi, a druga u svetu izgrađena po Teslinim principima. Užička Republika je prva oslobođena teritorija u drugom svetskom ratu.

**Smeštaj i ishrana:** U učeničkom domu. Volonteri će samostalno pripremati hranu, a namirnice će obezbediti organizator kampa.

**Najbliži grad:** Užice

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** U slobodno vreme volonteri će ići na koncerte, predstave i ostale kulturne događaje u okviru festivala. Posetićemo Mokra Goru, Etno selo Sirogojno ili Zlaku.

### **SAČUVAJMO RIT, Sremski Karlovci**

**Tema:** doprinos i promocija održivog turizma, zaštita životne sredine

**Datum:** 27/07 – 05/08

**Broj volontera:** 15

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Pokret gorana Vojvodine

**Opis posla:** unapređenje eko-turističke ponude Sremskih Karlovaca, kroz izgradnju infrastrukture za realizaciju takvih vidova programa i povećanje vidljivosti lokaliteta unutar 'Koviljsko-petrovaradinskog rita'. Skretanje pažnje meštanima i posetiocima o važnosti očuvanja specijalnih rezervata prirode. Ovo je drugi kamp ovog tipa u ritu. Volonteri će čistiti kanal 'Stari Dunav' tako što će uklanjati nepripadajući biljni materijal, te raditi na osvežvanju postojećih klupa, stolova, šumarske kuće, osmatračnica, postavljanju info tabli, pravljenju fotografija rita. Lokalno stanovništvo se svake godine podstiče da se uključi u rad zajedno sa volonterima, te se očekuje izvestan broj lokalnih volontera u toku kampa.

**Smeštaj i ishrana:** Učesnici će prvi deo kampa provesti u Ekološkom centru (ekoloskicentar.org), objektu hostelskog tipa, gde su obezbeđeni kreveti, kupatila, prostor za rad, obroci i internet. Drugi deo kampa će se održati u Koviljsko-petrovaradinskom ritu, gde će biti obezbeđeni šatori, sa kompletnom opremom

za spavanje i pripremu hrane (jedan obrok dnevno će biti spremljen, dok ostale spremaju učesnici od namirnica koje obezbeđuje organizator).

**Opis lokacije:** Sremski Karlovci se nalaze u Vojvodini, između Fruške gore sa jedne strane, i reke Dunav sa druge. Ovaj mali grad predstavlja jedan od centara srpske istorije i kulture. U njemu se nalaze prva srpska gimnazija – Karlovačka gimnazija, prva srpska škola za sveštenike, Kapela Mira (mesto na kome je potpisan karlovački mir), brojne crkve i mnoge druge znamenitosti. Pored toga, u blizini grada se pored već navedenih prirodnih bogatstava nalaze i Koviljsko-petrovaradinski rit (internacionalno zaštićeno područje za ptice), park Dvorska Bašta i izletišta Stražilovo.

**Najbliži grad:** Novi Sad

**Jezik:** Srpski

**Slobodno vreme:** Postojeće mogućnost posete Novom Sadu ili Fruškoj gori o čemu će se napraviti dogovor sa volonterima.

**Posebne napomene:** Volonteri treba da budu pripremljeni za rad na otvorenom i boravak u prirodi jedan deo kampa (3 dana).

### **OMLADINSKI UMETNIČKI KAMP, Prijepolje**

**Tema:** kulturna decentralizacija, rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade

**Datum:** 26/07 – 05/08

**Broj volontera:** 10

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Mladi i talentovani – MiT, Kancelarija za mlade Prijepolje

**Opis posla:** Doprinos podizanju kvaliteta festivala u organizacionom smislu i u pogledu kvaliteta programa i podizanje organizacionih i kreativnih znanja i veština kod učesnika. Aktivnost volontera će biti usmerena na podršku festivalu u: tehničkom smislu (u saradnji sa projektnim timom postavljanje ozvučenja za festival, osvetljenja, bine) i programskom, u smislu njihove uključenosti u pripremu i izvođenje umetničkih radionica za 500 mladih, koliko svake godine uzme učešće u festivalu. Takođe, volonteri će imati priliku da sprejevima sa bojom ocrtaju mural na jednoj od pogodnih lokacija u gradu.

**Smeštaj i ishrana:** Smeštaj će biti organizovan u kampu u šatorima neposrednoj blizini centra grada, nadomak Prijepoljske gimnazije. Potrebno je poneti vreću za spavanje. U upotrebu će biti stavljeni priručni tuševi koji se nalaze na lokaciji kampa. Ručak će pripremati sami volonteri od namirnica koje će obezbediti organizator. Doručak i večeru će obezbediti Izviđački odred "Boško Buha". Hrana će biti prilagođena učesnicima sa posebnim zahtevima, bilo kulturne ili zdravstvene prirode.

**Lokacija kampa:** Prijepolje je opština na jugozapadu Srbije smeštena u prostor srednjeg Polimlja, pripada Zlatiborskom okrugu i nalazi se uz granicu sa Crnom Gorom. Tradicionalno je multinacionalna i multikonfesionalna sredina, gde u miru i složi živi približno jednak broj građana pravoslavne i islamske veroispovesti. Prema popisu iz 2012. godine u Prijepolju živi 36.247 stanovnika. Od ukupnog broja stanovnika 23% spadaju u kategoriju mladih (15-30 godina). Prema kategorizaciji Vlade Srbije Prijepolje spada u red nedovoljno razvijenih opština, stoga su sve aktivnosti a posebno u sferi kulture namenjene mladima od vitalnog šireg značaja.

**Najbliži grad:** Prijepolje, Užice

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Biće organizovan obilazak prirodnih lepota i spomenika kulture Prijepoljskog kraja. Volonteri će posetiti festival Apertura (ušće) u Prijepolju. Sportske tereni u gradu će biti dostupni svakodnevno.

## ISKRA 2015, Putinci

**Tema:** stvaranje uslova za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine

**Datum:** 27/07 – 13/08

**Broj volontera:** 15

**Starost volontera:** 18 – 30 godina

**Organizatori kampa:** Odred izviđača „Ruma“

**Opis posla:** Izgradnja otvorene ekološke učionice od prirodnih materijala koju će tokom cele godine besplatno koristiti lokalna udruženja, klubovi i sportske i izviđačke čete. Kamp promoviše zdrave stilove života, pokušava da skrene pažnju lokalnom stanovništvu na značaj čuvanja životne sredine i da utiče na mlade da ne odlaze sa sela. Volonteri će pomagati stručnim licima u izgradnji ekološke učionice (nositi građu, daske, praviti zidove od zemlje i drvenih oblica i pomagati stolaru pri pravljenju prozora i vrata od drveta). Čistiće školsko dvorište, farbati ogradu i pomagati pejzažnom arhitekti pri osmišljavanju budućeg izgleda dvorišta. Takođe će očistiti lokalno izletišta.

**Smeštaj i ishrana:** U šatorima (u slučaju lošeg vremena smeštaj će biti organizovan u zatvorenom prostoru). Potrebno je poneti vreću za spavanje. Ishrana je organizovana u šatoru koji služi kao trpezarija i mesto za dnevni boravak. Volonterima će biti dostupan internet. Hranu će pripremati profesionalni kuvar uz pomoć volontera. Postoji mogućnost vegetarijanske ishrane.

**Opis lokacije:** Selo Putnici se nalazi na 12km od grada Ruma i pripada istoimenoj Opštini. U okolini sela postoji arheološko nalazište „Basiana“ sa ostacima naselja iz rimskog doba, izletišta i planina Fruška Gora i nekoliko veštačkih jezera.

**Najbliži grad:** Ruma

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Volonterima će biti organizovane radionice na temu izviđačkih mini ekoloških patenata. Upriličićemo književno veče lokalnim piscem „Sremačkih priča“ Đokom Filipovićem i kroz njegove priče upoznati volontere sa lokalnim običajima, kulturom i jezikom. Za vreme trajanja kampa planiran celodnevni izlet u prirodni rezervat „Bara Trskovača“, odlazak na izletišta „Borkovac“ u Rumi i boravak na bazenu ili jezeru.

## MIKULJA, Smederevska Palanka

**Tema:** stvaranje uslova za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih

**Datum:** 01/08 – 10/08

**Broj volontera:** 11

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Udruženje građana „Jasenica“, Opština Smederevska Palanka, Opštinska turistička organizacija (OTO)

**Opis posla:** Volonteri će raditi na uređenju prostora koji će se na dalje koristiti za organizovanje predavanja, kulturnih programa i drugih manifestacija namenjenih mladima. Takođe, obeležavaćemo planinarsku stazu i postavljati obaveštajne table. Lokalno stanovništvo i radnici Opštinske turističke organizacije će se uključiti u rad zajedno sa volonterima.

**Smeštaj i ishrana:** U domu na Mikulji u Smederevskoj Palanci (na samom lokalitetu). Hranu će pripremati organizator, a volonteri se mogu uključiti u pripremu ukoliko žele.

**Opis lokacije:** Smederevska Palanka je privredni, kulturni i administrativni centar istoimene opštine. Nalazi se u slivu reke Jasenice, te pripada regiji pod imenom Donja Jasenica. Arheološka istraživanja koja su vršena na teritoriji opštine Smederevske Palanke, pokazala su da se na ovom području nalazila brojna



naselja stara približno 4500-5000 godina i pripadaju ranom neolitu. Pored arheoloških nalazišta, srednjovekovnih manastira, poznata turistička mesta su jezero Kudreč, spa kompleks Kiseljak i šuma Mikulja, lokacija na kojoj će se održati ovogodišnji kamp.

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Volonterima će biti organizovana poseta etno muzeju u Vlačkom dolu, poseta banji Palanački kiseljak i izvorima mineralne vode, kao i učenje nekoliko starih zanata.

**Najbliži grad:** Smederevska Palanka

## **OBRENOVAC I, Obrenovac**

**Tema:** poziv na solidarnost, obnova posle poplava

**Datum:** 01/08 – 14/08

**Broj volontera:** 15

**Uzrast volontera:** 18 – 30

**Organizatori kampa:** Kancelarija za mlade Obrenovac i Fondacija za mlade Obrenovca

**Opis posla:** Podrška lokalnom stanovništvu u završetku obnove domova nastradalih u poplavi, kao i saniranje i sređivanje javnih prostora. Volonteri će nastaviti sa radom koji je započet u prethodnoj godini. Pomagaće u čišćenju i renoviranju javnih prostora, škola, obdaništa, parkova, igrališta, sportskih terena, ali i na sređivanju kuća najugroženijih i najsiriomanijih porodica.

**Smeštaj i ishrana:** Volonteri će biti smešteni u Sportsko kulturnom centru u Obrenovcu. Obezbeđeni su dušeci za spavanje, kao i tuševi i toaleti. Ishrana volontera će biti organizovana u restoranu pored Sportsko kulturnog centra.

**Opis lokacije:** Opština Obrenovac je opština koja je najviše pogođena prošlogodišnjim poplavama u Srbiji. Svi javni prostori su oštećeni i više ne mogu zadovoljavati potrebe dece i mladih sa teritorije naše opštine. U funkciji nije ni gradski bazen, ni bioskop, ni sportsko kulturni centar, ni sportska igrališta i sl. Zajedno sa svim ostalim javnim objektima i prostorima, stradala su i sva ona mesta, koja su građani Obrenovca a pre svega deca i mladi, koristili kao lokalna okupljališta ili kao mesta za lokalna druženja i zabavu. Sa druge strane dosta domova nije do kraja obnovljeno i to najčešće domova materijalno ugroženih porodica koje nisu imale dovoljno sredstava i energije da iste saniraju.

**Najbliži grad:** Beograd

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Za vreme održavanja kampa u Obrenovcu će biti realizovan festival "Obrenovačko leto". Volonteri će imati priliku da prisustvuju različitim kulturnim događajima i radionicama neformalnog obrazovanja.

## **KAMENIČKI VIS, Kamenica**

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma

**Datum:** 03/08 – 16/08

**Broj volontera:** 13

**Starost volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Udruženje za lokalni razvoj Kamenica <http://localdevelopmentkamenica.info>

**Opis posla:** Podsticanje razvoja eko, etno, omladinskog i adrenalina turizma u našim ruralnim zajednicama i doprinos razvoju novih znanja i iskustava kod mladih u ruralnim sredinama, značajnih za njihov ostanak i opstanak na selu. Volonteri će čistiti Kamp, izletišta iznad njega i još dva izletišta u neposrednoj blizini od otpada i viška vegetacije. Farbaće sitan izletnički inventar i drvene kućice u kampu, čistiti staze i okolne pristupne saobraćajnice, učestvovaće u zameni peščanog filtera i farbanju

silosa za prečišćavanje otpadnih voda iz Kampa. U tome će im pomoći vršnjaci volonteri iz lokalnih zajednica, a tokom jednog dana i volonteri iz partnerskih organizacija.

**Smeštaj i ishrana:** U kampu koji sređujemo, u drvenim kućicama koje su kompletno opremljene i imaju 5 kreveta sa posteljinom, kupatilo, kuhinju sa posuđem, stolove i stolice. Volonteri će sami pripremati obroke od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Udruženje Kamenica je preuzelo devastirani kompleks koji čini kamp naselje sa 21 drvenom kućicom, 100 ležajeva i sportskim terenima. Kamp je lociran na omiljenom izletištu Nišlija „Kamenički vis“ na visini od 800 metara. Nalazi se u planini, na svega 13 km od centra Niša i sa njega se pruža jasan pogled na ceo grad i okolinu. Okružen je mnogim prirodnim lepotama, bogatim biljnim i životinjskim svetom, spomenicima kulture i arheološkim nalazištima.

**Najbliži grad:** Niš

**Jezik:** Srpski i engleski.

**Slobodno vreme:** Organizovaćemo školu tradicionalnog plesa uz pomoć partnera iz našeg lokalnog KUD i malu školu jahanja uz podršku partnera iz organizacije „ZOO Planet“. Volonteri mogu samostalno koristiti obližnje terene za košarku i fudbal i šetati šumskim stazama. Jednodnevni „ruralni izlet“ tokom koga će partneri iz Safari kluba i opština upoznati učesnike sa brojnim pećinama, kulturnim i istorijskim nasleđem našeg kraja. Postoji mogućnost kupanja u toplim izvorima.

Posebne napomene: Nema.

## **INTERKULTURNO LETO, Stara Pazova**

**Tema:** rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade

**Datum:** 04/08 – 15/08

**Broj volontera:** 13

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Pokret gorana Vojvodine

**Opis posla:** Priprema i realizacija trodnevnog događaja za mlade na rasadniku 'Brest'. Realizacijom događaja, mladima će biti obezbeđena edukacija, zabavu i fizičke aktivnosti, te prilika da provedu svoje vreme sa volonterima iz inostranstva i Srbije. Volonteri planirati i realizovati edukativne/informativne/zabavne radioice i aktivnosti za mlade (kreativnost, inicijativa i relevanto iskustvo je dobrodošlo). Prvi deo kampa volonteri će provesti u planiranju i pripremi događaja za mlade, te u promovisanju istog, dok će na kraju kampa organizovati trodnevni program za mlade iz Stare Pazove. Posao će se odvijati u rasadniku 'Brest', a deo promocije će biti organizovan u centru grada. Tokom kampa, 12. avgusta, zajedno ćemo obeležiti međunarodni dan mladih.

**Smeštaj ishrana:** Smeštaj će biti organizovan na rasadniku 'Brest'. Obezbeđeni su kreveti, posetljina i jastuci (nema potrebe da nosite veću za spavanje, osim ako ne želite da spavate napolju pod vedrim nebom). Tuš i toaleti su obezbeđeni, kao i potpuno opremljena kuhinja, te roštilj na otvorenom. Obzirom da sve obroke spremaju volonteri, bilo bi lepo da pripremite neki recept koji je prisutan u vašem kraju.

**Opis lokacije:** Stara Pazova je grad u Sremu, u Vojvodini, udaljena 40 kilometara od Novog Sada i 32 kilometra od Beograda. Samo mesto održavanja kampa, rasadnik 'Brest' se nalazi u predgrađu opštine, na njenoj istočnoj strani. Stara Pazova predstavlja grad mnogih nacija i zajednica (Slovaka, Hrvata, Mađara, Romske populacije), a Slovaci imaju najveću manjinsku zajednicu u Srbiji. Pored opštine, prolazi najveća reka u Srbiji, Dunav, a sa druge strane grad je ovičen Fruškom gorom.

**Najbliži grad:** Beograd, Novi Sad

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Organizovana poseta Sremskim Karlovcima i Novom Sadu. Moguća je poseta Kući fudbala u Staroj Pazovi.

**Posebne napomene:** Poželjno je da volonteri imaju barem osnovno iskustvo u radu sa mladima i da predolaska na kamp imaju ideje o mogućim aktivnostima za mlade.

### **EKO KAMP ARANĐELOVAC, Aranđelovac**

**Tema:** poziv na solidarnost i čuvanje okoline

**Datum:** 04/08 – 18/08

**Broj volontera:** 20

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** NVO "Ekološko udruženje fanova kampova" iz Kragujevca sa lokalnim partnerom "Visoka tehnološka škola strukovnih studija Aranđelovac".

**Opis posla:** Primerom zajedničkog volonterskog rada lokalnih i gostujućih volontera, kroz različite aktivnosti, skrenuti pažnju lokalnog stanovništva na važnost odgovornog ponašanja prema sopstvenoj životnoj sredini. Volonteri će se uglavnom fokusirati na čišćenje i uređenje zelenih površina u gradu, kao što su glavni park i školska dvorišta. Učesnici će takođe pomoći u čišćenju malih divljih deponija, uklanjanju invazivnih biljnih vrsta i, ako bude potrebno, sadnji dekorativnih vrsta.

**Smeštaj i ishrana:** Svi učesnici, uključujući lidere kampa biće smešteni u školi. Svaki volonter će dobiti dušek, ali potrebno je da donese svoju vreću za spavanje. Volonteri kampa će se hraniti u lokalnom restoranu/menzi za srednjoškolce i studente.

**Opis lokacije:** Grad Aranđelovac se nalazi u centralnom delu Srbije - Šumadiji. Jedan je od najlepših "malih" gradova i obiluje velikim brojem kulturno-istorijskih spomenika koji svedoče o mnogo uspona i padova stare srpske države.

**Najbliži grad:** Aranđelovac

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Tokom slobodnog vremena, volonteri će istraživati grad i imati mogućnost da upoznaju meštane i lokalne običaje. Biće organizovani izleti do obližnjeg prirodnih i istorijski važnih lokacija.

### **ORA PIROT 2015, Pirot**

**Tema:** doprinos i promocija održivog turizma, poziv na solidarnost i čuvanje okoline

**Vreme trajanja:** 05/08 – 17/08

**Broj volontera:** 30

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** NVO "Vizija" i NVO "Gea"

**Opis posla:** Promovisanje prirodnih lepota Pirotske opštine i stvaranje uslova za eko-turizam. Uspostavljanje tradicije organizovanja međunarodnih omladinskih volonterskih kampova koji imaju za cilj podizanje svesti o omladinskom aktivizmu i volonterizmu. Čišćenje i uređenje obale Zavojskog jezera, skupljanje i uklanjanje smeća, uređenje prisutnih puteva, označavanje pešačkih staza na jezeru, postavljanje drvenih klupa i stolova za odmor oko jezera, izrada i postavljanje infotabli oko jezera, oslikavanje prostorija Ronilačkog kluba.

**Smeštaj i ishrana:** U prostorijama hidroelektrane "Pirot". Učesnicima kampa će svakog jutra biti dopremljen doručak iz Pirota putem catering službe, a ručak i večeru će volonteri pripremati u kuhinji hidroelektrane "Pirot".

**Opis lokacije:** Zavojsko jezero se nalazi u jugositočnoj Srbiji, u severnom delu opštine Pirot, u blizini granice sa Bugarskom. Jezero je veštačko i nalazi se u dolini reke Visočice. Voda Zavojskog jezera je prve kategorije, a voda u jezeru je najtoplija početkom avgusta kada iznosi između 22 i 25 C<sup>0</sup>.

**Najbliži grad:** Piro

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** U okviru kampa organizovaće se i izlet za sve učesnike tokom kojeg ćemo obići Muzej Ponišavlja u Pirotu, tvrđavu iz 14. veka - Momčilov grad, tvrđavu iz rimskog perioda, Sukovski i Poganovski manastir. Učesnike kampa primiće i gradonačelnik Pirota.

### **U SRCU SRBIJE, Drača**

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma

**Datum:** 07/08 – 20/08

**Broj volontera:** 15

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Udruženje za društveni razvoj mladih „Interaktiv“, Udruženje mladih Drača

**Opis posla:** Doprineti turističkom razvoju ruralnih delova Kragujevca podizanjem kvaliteta ponude etno-turizma uređenjem kompleksa u kome se nalazi etnografski muzej u selu Drača i naglasiti značaj ruralnih sredina u turističkoj ponudi grada. Volonteri će raditi na čišćenju muzeja, uređenju dvorišta, farbanju i uređenju pomoćnih objekata na kompleksu od oko pola hektara.

**Smeštaj:** U seoskoj školi. Organizatori kampa će obezbediti dušeke. Nije potrebna vreća za spavanje. Volonteri će sami pripremati obroke od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Selo Drača se nalazi u centralnoj Srbiji, 8km udaljeno od Kragujevca, četvrtog grada po broju stanovnika u Srbiji. U ataru ovog sela nalazi se i geografski centar Srbije. Strukrura terena je brdskog tipa, sa velikim brojem šuma i vodenim bogatstvom. Drača spada u najstarija lepenička naselja jer je osnovana pre 210 godina. Prema popisu iz 2011. godine u selu živi 915 stanovnika, U selu se nalazi istoimeni manastir obnovljen u 17. veku, Etnografski muzej iz 1903.godine, jedini ovog tipa na teritoriji grada Kragujevca, stari rudnik mangana, vinarija.

**Najbliži grad:** Kragujevac

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Planirano je održavanje etno manifestacije na kojoj će učestvovati lokalno stanovništvo, etno muzičke grupe i volonteri sa kampa koji će pripremiti i izvesti deo programa.

### **DIVČIBARE KROZ OBJEKTIV STRANCA, Divčibare**

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma

**Datum:** 08/08 – 20/08

**Broj volontera:** 12

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Udruženje građana "Divčibare", Društvo istraživača "Vladimir Manić Manda"

**Opis posla:** Promocija turističkog mesta „Divčibare“, pomoću fotografija volontera. Biće formirana otvorena Foto baza Divčibara, a fotografije sa potpisima volontera koji su ih izradili biće na raspolaganju divčibarskim ugostiteljima i turističkim radnicima i pomoći će im da u narednim godinama ove fotografije koriste za promociju planine Divčibare u svetu. Foto-volonteri će na kampu biti podeljeni u nekoliko grupa i svakodnevno će obilaziti Divčibare i okolinu kako bi snimili što više fotografija prirodnih lepota, ljudi, običaja, ugostitelja, gostiju... Od snimljenog materijala pripremiće izložbu "Divčibare kroz objektiv stranca" sa kojom će, poslednjeg dana kampa, učestvovati na valjevskoj letnjoj manifestaciji "Tešnjarske večeri". Volonteri će biti domaćini izložbe.

**Smeštaj:** U vikend kući sa spavaćim sobama, kuhinjom, kupatilom, terasom i dvorištem. Doručak i večeru će volonteri pripremati sami dok će ručak biti organizovan od strane domaćina.

**Opis lokacije:** Divčibare zauzima središnji deo planinskog masiva Maljen koji se nalazi u zapadnom delu Srbije, a ime planine se obično vezuje za odmor u prirodi i na čistom vazduhu. Iako se nalaze u

planinskom regionu, Divčibare sa 980 metara visine su visoravan koja ima blage padine i terene pogodne za duge šetnje.

**Najbliži grad:** Valjevo

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Volonterima će biti organizovane dve ekskurzije: na planinu Povlen i na još jednu destinaciju koja će biti naknadno utvrđena u dogovoru sa volonterima.

**Posebne napomene:** Potrebno je poneti vreću za spavanje, kvalitetne cipele zbog pešačenja, foto aparat sa memorijskom karticom.

### **MORIEK 2015, Brestovačka banja**

**Tema:** doprinos i promocija održivog turizma, poziv na solidarnost i čuvanje okoline

**Datum:** 10/08 – 24/08

**Broj volontera:** 15

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Društvo Mladih Istraživača Bor

**Opis posla:** Doprinos eko-turizmu borskog kraja volonterskim radom na čišćenju i uređenju postojećih prirodnih dobara i podsticaj lokalnom stanovništvu da se dodatno motiviše i uzme učešće u različitim ekološkim aktivnostima, kao i upoznavanje stranih i domaćih volontera upoznaju sa kulturom, tradicijom i prirodnim lepotama u sklopu turističke ponude Bora i okoline. Volonteri će raditi na uređenju obale Brestovačke i Zlotske reke, Borskog jezera, banjskog parka, Lazarevog kanjona i pećine i turističkih staza na Dubašnici. Posao će biti raskrčavanje, čišćenje, postavljanje korpi za otpatke. Takođe će uzeti učešće u tradicionalnoj kulturnoj manifestaciji Dani Brestovačke banje i obeležavanju Međunarodnog dana mladih.

**Smeštaj i ishrana:** Volonteri će biti smešteni u turističkom objektu preduzeća „SRPSKA KRUNA“, koji se nalazi u centru Brestovačke banje. Ishrana je obezbeđena tokom celog kampa. Nisu potrebne vreće za spavanje.

**Opis lokacije:** Brestovačka banja se nalazi na 8 km jugozapadno od Bora i jedna je od najstarijih banja u Srbiji, nalazi se na nadmorskoj visini od 385m u živopisnom ambijentu na obalama Brestovačke i rečice Pujice, okružena stoletnom šumom. Vode ove banje spadaju u red najlekovitijih u Srbiji. U okolini se nalaze različiti objekti koji su kao kulturno dobro pod zaštitom države a među kojima su: tursko kupatilo (hamam), konak kneza Miloša izgrađen 1837. godine, dvorac kneza Aleksandra Karađorđevića (1856), „Okružna zgrada“, letnjikovac kralja Petra I (1906).

**Najbliži grad:** Bor

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Učesnici će biti upoznati sa kulturno-istorijskim, turističkim, tradicionalnim, prirodnim i industrijskim vrednosti Bora i okoline, organizovaće društvene igre, radionice i pomoći pri izradi prezentacije MORIEK-a.

### **SREDIMO BRUS, Brus**

**Tema:** poziv na solidarnost i čuvanje okoline

**Datum:** 12/08 – 21/08

**Broj volontera:** 10

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Omladinski centar Brus i Kancelarija za mlade Brus

**Opis posla:** Uređenje srednje škole u Brusu i poboljšanje uslova rada nastavnika i učenika i podsticanje stanovnika opštine Brus na očuvanje životne sredine. Volonteri će čistiti reku od otpada, postavljati

natpise sa obaveštenjima o zaštiti reka, krečiti fasadu i unutrašnjost srednje škole u Brusu i farbati drvenariju. Lokalno stanovništvo će biti uključeno u zajednički rad sa volonterima.

**Smeštaj i ishrana:** U mestu Vlajkovci u kući sa 3 sobe, sa upotrebom kuhinje i kupatila. Volonteri će samostalno pripremati hranu, a namirnice će obezbediti organizatori kampa. Vreće za spavanje nisu neophodne.

**Opis lokacije:** Brus je smešten na istočnim padinama Kopaonika između Rasine i Graševačke reke i poznat je kao vazдушna banja. Nalazi se na raskrsnici puteva za Kopaonik, Aleksandrovac, Kruševac, Jošaničku i Vrnjačku Banju. Osnovan je 1833. godine, a 1871. proglašen za varošicu. Danas je to moderan gradić sa 6000 stanovnika. Poslednjih godina se razvija kao turističko središte i postaje severoistočna kapija Kopaonika. Ovde se nalazi i izvorište lekovite vode, jezero Čelije i druga mesta pogodna za šetanje i uživanje u prirodi.

**Najbliži grad:** Brus

**Jezik:** Srpski, engleski

**Slobodno vreme:** Volonteri će imati mogućnost korišćenja sportskih terena (teniskih, fudbalskih, košarkaških...). Biće organizovan jednodnevni izlet do planine Kopaonik, uz lokalnog vodiča. Učesnici će biti gosti sportskog turnira u mestu Vlajkovci, gde će imati priliku da odigraju nekoliko revijalnih utakmica sa meštanima.

## **OBRENOVAC II, Obrenovac**

**Tema:** poziv na solidarnost, obnova posle poplava

**Datum:** 16/08 – 29/08

**Broj volontera:** 15

**Uzrast volontera:** 18 – 30

**Organizatori kampa:** Kancelarija za mlade Obrenovac i Fondacija za mlade Obrenovca

**Opis posla:** Podrška lokalnom stanovništvu u završetku obnove domova nastradalih u poplavi, kao i saniranje i sređivanje javnih prostora. Volonteri će nastaviti sa radom koji je započet u prethodnoj godini. Pomagaće u čišćenju i renoviranju javnih prostora, škola, obdaništa, parkova, igrališta, sportskih terena, ali i na sređivanju kuća najugroženijih i najsiromašnijih porodica.

**Smeštaj i ishrana:** Volonteri će biti smešteni u Sportsko kulturnom centru u Obrenovcu. Obezbeđeni su dušeci za spavanje, kao i tuševi i toaleti. Ishrana volontera će biti organizovana u restoranu pored Sportsko kulturnog centra.

**Opis lokacije:** Opština Obrenovac je opština koja je najviše pogođena prošlogodišnjim poplavama u Srbiji. Svi javni prostori su oštećeni i više ne mogu zadovoljavati potrebe dece i mladih sa teritorije naše opštine. U funkciji nije ni gradski bazen, ni bioskop, ni sportsko kulturni centar, ni sportska igrališta i sl. Zajedno sa svim ostalim javnim objektima i prostorima, stradala su i sva ona mesta, koja su građani Obrenovca a pre svega deca i mladi, koristili kao lokalna okupljališta ili kao mesta za lokalna druženja i zabavu. Sa druge strane dosta domova nije do kraja obnovljeno i to najčešće domova materijalno ugroženih porodica koje nisu imale dovoljno sredstava i energije da iste saniraju.

**Najbliži grad:** Beograd

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Za vreme održavanja kampa u Obrenovcu će biti realizovan festival "Obrenovačko leto". Volonteri će imati priliku da prisustvuju različitim kulturnim događajima i radionicama neformalnog obrazovanja.

## **KUPINOVO 2015, Kupinovo**

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma, poziv na očuvanje kulturno-istorijskog nasleđa

**Datum:** 16/08 – 29/08

**Broj volontera:** 10

**Starost volontera:** 18 -30

**Organizatori kampa:** Kamp će biti realizovan u saradnji KZM Savski venac, NVO „Zeleni pogled“ i Agencije za razvoj opštine Pećinci.

**Opis posla:** Ovaj kamp je početak dugogodišnje brige za očuvanje kulturno-istorijskog nasleđa ovog kraja. Arheološka iskopavanja i uređenje ostataka srednjevekovne tvrđave će unaprediti turističku ponudu i povećati mogućnosti za zapošljavanje lokalnog stanovništva. Očekuje se da rezultati dodatno podstaknu Opštinu da ulaže u razvoj turizma što će motivisati mlade da ostanu na selu i bave se ruralnim turizmom. Volonteri će se pridružiti timu arheologa u nastavku iskopavanja na terenu u bazi etno kuće u Kupinovu. Znajući rezultate iz proteklih godina možemo očekivati odlične efekte na polju kulturno-istorijskog nasleđa ovog područja. Planirano je da se na kraju kampa organizuje izložba i prikažu rezultati rada. Takođe, učesnici će čistiti okolinu srednjevekovnog utvrđenja Kupinik.

**Opis lokacije:** Kupinovo se nalazi 50 kilometara jugozapadno od Beograda, u Sremu. Poznato je po zaštićenom području Obedska bara, najstarijem zaštićenom području u Evropi. Na ovom području postoji i nekoliko veoma važnih kulturno istorijskih spomenika.

**Smeštaj i ishrana:** u dvema obnovljenim kućama u Etno parku, spavanje na dušecima na podu. Hranu će pripremiti učesnici.

**Najbliži grad:** Beograd

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Tokom slobodnog vremena učesnici će posetiti važne kulturno-istorijske spomenike u ovoj oblasti.

**Posebne napomene:** Ovo je savršen kamp za studente arheologije ili nekoga sa posebnim interesovanjem za arheologiju.

## **EKO KAMP HOMOLJE, Ždrelo**

**Tema:** poziv na solidarnost i čuvanje okoline, stvaranje uslova za kvalitetno provođenje slobodnog vremena mladih

**Datum:** 17/08 – 31/08

**Broj volontera:** 15

**Starost volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Omladina JAZAS-a Požarevac uz podršku izviđačkog odreda “Mlava”, Direkcije za omladinu i sport Petrovac na Mlavi.

**Opis posla:** Uređenje izviđačkog doma i okoline za mogućnost boravka većeg broja korisnika i organizovanja raznovrsnih sadržaja tokom leta, omogućavanje pristupa domu osobama sa invaliditetom i povezivanje lokalnih stanovnika i njihovo uključivanje u rešavanje zajedničkih problema. Volonteri će uređivati prostor Izviđačkog doma u selu koji se koristi za aktivnosti mladih i izviđača, škola u prirodi i za sva udruženja koja rade sa mladima i za mlade. Planira se izgradnja ulaza za invalidska kolica. Takođe će se uređivati prostor oko obala reke Mlave, vodoizvorišta, kao i prostor oko Izviđačkog doma i okolne planinarske staze. Poslovi će biti čišćenje, košenje, farbanje, krečenje i restauracija nameštaja.

**Smeštaj i ishrana:** Izviđački dom Ždrelo, u kome postoje kreveti, toaleti i tuševi. Potrebno je poneti vreću za spavanje. Ukoliko vremenski uslovi dozvole, volonteri će imati mogućnost da spavaju u šatorima ispred doma. Volonteri će sami pripremati hranu, a povremeno će imati pomoć lokalnog stanovništva. Postoji mogućnost pripreme vegetarijanskih i veganskih obroka.



**Opis lokacije:** Selo Ždrelo se nalazi na 11km jugoistočno od Petrovca na Mlavi i ima 618 stanovnika. Nadmorska visina sela je 160-240m. U zaleđu sela, na istočnoj i jugoistočnoj strani, nalaze se dva dominantna vrha Homoljskih planina: Mali Vulkan (732m) i Veliki Vulkan (825m). Selo je locirano na mestu gde Mlava napušta Gornjačku klisuru i ulazi u pitomiji deo. 9km od Petrovca, pored puta ka Žagubici, nalazi se, za sada neuređeni, geotermalni izvor čija voda leči reumatska i kožna oboljenja. Selo je ime dobilo po geografskom položaju, s obzirom na to da se nalazi na samom ulazu u Gornjačku klisuru.

**Slobodno vreme:** U slobodno vreme biće organizovane umetnicke radionice (kreiranje i pravljenje nakita), izleti do lokalnih manastira, zavičajnog muzeja, učenje starih srpskih igara i posete sportskim i kulturnim događajima, kao i poseta termalnoj banji Ždrelo sa bazenima i toboganima.

**Jezik:** Engleski

**Najbliži grad:** Požarevac

### **KAMP NA BORANJI, Krupanj**

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma

**Datum:** 17/08 – 29/08

**Broj volontera:** 10

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** KZM Krupanj i KZM Mali Zvornik, planinarski dom „Šarena bukva“.

**Opis posla:** Pospješiti razvoj održivog eko-turizma izgradnjom pešačko-biciklističkih staza u reonu planine Boranja i čišćenjem prostora oko jezera, uz učešće volontera iz inostranstva, sa lokala i iz ostalih delova Srbije. Volonteri će urediti 4 km dugačku stazu za planinarenje i vožnju bicikla. Postavljace putokaze i table sa obaveštenjima o flori i fauni područja. Izgradice i nekoliko mesta za odmor sa klupama i stolovima. Radiće se na uređenju Radaljskog jezera. Na pomenutim lokacijama biće postavljen dovoljan broj korpi za otpatke. Sve konstrukcije će biti napravljene od prirodnih materijala.

**Smeštaj i ishrana:** U Planinarskom domu „Šarena bukva“. Obroci će uglavnom biti obezbeđeni od strane organizatora, ali će volonteri, ukoliko žele, imati priliku da kuvaju i sami u kuhinji u sklopu doma. Lokalna lovačka i ribolovačka društva će upriличiti nekoliko obroka za volontere.

**Opis lokacije:** Boranja je dinarska planina u Podrinju u zapadnom delu Srbije i nalazi se između Opština Krupanj i Mali Zvornik. Njena najviša tačka je Crni vrh (856m). Izuzetno je bogata šumama, šumskim plodovima (najkvalitetnije pečurke), divljači, raznovrsnim biljnim zajednicama, izvorištima i mineralima (posebno kamen granit). Bogata je i rudama olova, cinka i antimona. Na istočnoj strani Boranje nalazi se rezervat bukvi koji se prostire na više od 15 hektara, od čega je više od polovine teritorije pod zaštitom države još od šezdesetih godina prošlog veka.

**Najbliži grad:** Valjevo, Loznica

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Radionice o aktivizmu i ekološkoj održivosti. Biće organizovana ekskurzija do Malog Zvornika i Krupnja. Volonteri će imati priliku da upoznaju lokalno stanovništvo, njihove običaje i način života.

### **FREEDOM ART FESTIVAL, Pančevo**

**Tema:** kulturna decentralizacija, rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade

**Datum:** 19/08 – 31/08

**Broj volontera:** 12

**Uzrast volontera:** 18 -30



**Organizatori kampa:** Connecting people, Kancelarija za mlade Pančevo

**Opis posla:** Podići organizacione kapacitete festivala, stvoriti uslove za razmenu iskustava i kontakata sa mladima iz drugih sredina i omogućiti učesnicima da steknu korisna znanja vezana za organizaciju i funkcionisanje festivala. Volonteri će raditi na uređenju objekta „Streljačke družine Pančevo 1813“ i biće deo kreativnog i logističkog tima FreeDOM Art Festivala. Zajedno sa organizatorima i lokalnim volonterima obavljaju različite vrste zadataka na festivalu: Priprema prostora, prijem gostiju, fotografisanje festivala, snimanje kratkih filmova, intervjuisanje publike i pisanje reportaža i bloga.

**Smeštaj i ishrana:** U objektima „Streljačke družine Pančevo 1813“. Volonteri će spavati u prostorijama u kojima su obezbeđeni kreveti. Volonteri će sami pripremati obroke od namirnica koje će obezbediti organizator. Objekat poseduje odgovarajuće prostorije sa kupatilom i tuševima.

**Opis lokacije:** Pančevo je mesto u Banatu, na reci Tamiš. Sedište je istoimene opštine kao i Južno-Banatskog okruga. U gradu živi 76.654 stanovnika. Prvi put se u istoriji pominje kao grad, trgovačka varoš, još 1153.g. Tokom istorije grad su naseljavali i gospodarili njime mnogi narodi zbog čega je često menjao ime. Sadašnje ime je ustanovljeno 1918 godine. Danas je Pančevo moderan grad, multikulturalna sredina sa razvijenom industrijom i raznovrsnim kulturnim dešavanjima. Na teritoriji grada postoje mnoga arheološka nalazišta i kulturno istorijski spomenici. Životi mnogih poznatih ličnosti povezani su sa gradom Pančevom.

**Najbliži grad:** Pančevo

**Jezik:** Srpski, engleski

**Slobodno vreme:** Volonteri će imati priliku da odu na jednodnevni izlet u Deliblatsku peščaru i na gradski bazen.

**Posebne napomene:** Poželjni su volonteri koji imaju afiniteta prema filmu, muzici i koji su aktivni na polju zaštite i promocije ljudskih prava. Potrebno je poneti svoje fotoaparate ili telefone koji imaju visoku rezoluciju.

## **EKO KAMP TITELSKI BREG, Titel**

**Tema:** zaštita životne sredine, poziv na solidarnost i čuvanje okoline

**Datum:** 20/08 – 29/08

**Broj volontera:** 10

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Regionalni centar za prigovor savesti Vojvodine – Chill out, JP "Titelski breg"

**Opis posla:** Skretanje pažnje lokalnom stanovništvu na važnost zaštite životne sredine i njihovo aktivno učešće u očuvanju prirode i drugih vrednosti zaštićenog područja. Volonteri će nastaviti sa čišćenjem deponije pored bagremove šume, raščišćavati invazivnu vegetaciju, obeležavati staze, postavljati drvene klupe, kante i info table, popravljati ili stavljati nove betonske stubiće koji obeležavaju granicu Rezervata. Takođe će pomoći pri realizaciji manifestacije „Kotlić pod Titelskim bregom“.

**Smeštaj i ishrana:** U prostorijama JP Titelski breg. Potrebno je poneti vreću za spavanje. Za kupanje će biti instaliran solarni tuš. Volonteri će sami pripremati obroke od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Titelski breg je lesna zaravan i breg u pokrajini Vojvodini, na severu Srbije. Nalazi se u jugoistočnoj Bačkoj, nadomak ušća Tise u Dunav, pored gradića Titela. Pruža se pravcem severozapad-jugozastok, dugačak je 18 km, a nadmorska visina mu je 128m. Breg je insteressantna forma, pošto je jedino uzvišenje u Bačkoj, koja je uglavnom ravnica. Titelski breg je 2012. godine Uredbom Vlade Republike Srbije proglašen za Specijalni rezervat prirode „Titelski breg“ I kategorijom od izuzetnog domaćeg i međunarodnog značaja.

**Najbliži grad:** Novi Sad, Zrenjanin

**Jezik:** Srpski

**Slobodno vreme:** Volonteri će posetiti manifestaciju „Gospojinski dani“. Biće organizovan izlet pod Titelskim bregom, na obali Tise, kao i vožnja brodićem uz pratnju turističkog vodiča.

### **STARI DUNAV, Apatin**

**Tema: doprinos i promocija održivog turizma, poziv na solidarnost i čuvanje okoline**

**Datum: 24/08 – 03/09**

**Broj volontera: 12**

**Starost volontera: 18 - 30**

**Organizatori kampa:** Humanitarno udruženje mladih Apatinaca „Huma“

**Opis posla:** Uređenjem zapuštene biciklističke staze koja se proteže duž nasipa i poljskih puteva želimo da skrenemo pažnju građana Apatina na potencijale rezervata prirode Gornje Podunavlje i važnost njegovog očuvanja, kao i da omogućimo posetiocima Apatina prijatno i uređeno okruženje. Volonteri će raditi na uklanjanju rastinja, pravljenju i postavljanju info tabli i odmorišta duž staze. Table i mobilijar će da se izrađuju na prostoru kuće za odmor „Stari Dunav“, a postavljace se na planirana mesta u okviru rezervata. Volonteri će se uglavnom baviti fizičkim radom na otvorenom.

**Opis lokacije:** Apatin je smešten u severozapadnoj Bačkoj, na levoj obali Dunava. Područje Apatinskog rita predstavlja područje veličine preko 5.000 hektara i zajedno sa Monoštorskim ritom čini celinu Specijalnog rezervata prirode „Gornje Podunavlje“. Dunav je svojim tokom, zajedno sa svojim rukavcima i poplavnim vodama dao osnovni pečat ovom predelu. Najveću površinu rezervata zauzimaju ritske plavne šume. SRP „Gornje Podunavlje“ je značajan centar biodiverziteta, stanište je velikog broja retkih i zaštićenih biljnih i životinjskih vrsta.

**Smeštaj i ishrana:** Smeštaj za učesnike je organizovan u kući za odmor „Stari Dunav“. Vreće za spavanje nisu neophodne. Kuća „Stari Dunav“ se nalazi 3km od centra Apatina, na samoj obali kanala „Stari Dunav“. Volonteri će sami pripremati obroke od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Najbliži grad:** Sombor

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Predviđena je organizacija ekskurzija za volontere: obilazak rezervata prirode „Gornje Podunavlje“, obilazak Apatina i Sombora, kao i predavanja na temu upoznavanja zaštićenih vrsta „Gornjeg Podunavlja“. Učesnici kampa će biti u prilici da posete ornitološku stanicu i posmatraju mnogobrojne ptice ovih predela, kao i da učestvuju u Maloj školi sportskog ribolova. Takođe, volonteri će slobodno vreme moći da iskoriste na gradskoj plaži (udaljena 1km od smeštaja), a biće i u prilici da koriste sportske terene u dvorištu.

### **EKO KAMP TRŠIĆ 2015, Loznica**

**Tema: doprinos i promocija održivog ruralnog turizma**

**Datum: 25/08 – 04/09**

**Broj volontera: 10**

**Starost volontera: 18 - 30**

**Organizatori kampa:** OK KLUB, NVO Udruženje domaćina Tršića [www.kamp-trsic.org.rs](http://www.kamp-trsic.org.rs), Konak Mišić [www.trsic.co.rs](http://www.trsic.co.rs)

**Opis posla:** Osnaživanje potencijala za razvoj eko-turizma i motivisanje lokalnog stanovništva da budu aktivni građani u očuvanju prirode i drugih vrednosti za buduće generacije. Volonteri će čistiti šumu od đubreta, raščišćavati vegetaciju, obeležavati staze koje povezuju Vukovu kuću sa manastirom Tronoša iz 14. veka, koji je udaljen 5km od njegove kuće. Konstruisaće i instalirati drvene klupe, table i male mostiće koje će zatim postaviti uz staze. Lokalno stanovništvo se svake godine podstiče da se uključi u rad zajedno sa volonterima, te se očekuje izvestan broj lokalnih volontera u toku kampa.

**Opis lokacije:** U Tršiću je 1787 godine rođen Vuk Stefanović Karadžić. Iz ovog seoceta Vuk je krenuo u reformu srpskog jezika, prvo po Srbiji, a zatim je sa svojim radom, ali i sa kulturom Srba, upoznao Evropu. Pored Vukove rodne kuće, obnovljene 1933.god, sada se u zaštićenom prostoru nalazi etno selo, a u njemu Udruženje domaćina Tršića, koje je osnovano 2006. godine sa željom da unapredi i promoviše seoski turizam Vukovog kraja. Udruženje domaćina angažovano je i u osmišljavanju i realizaciji mnogobrojnih projekata koji edukuju, pružaju dodatni sadržaj i okupljaju veliki broj posetilaca. Svake godine mladi aktivisti iz celog sveta sastaju se u međunarodnom volonterskom kampu "Eko – kamp Tršić" i svojim učešćem kao i konkretnim akcijama doprinose oplemenjivanju Vukovog kraja. Na ovaj način u Tršiću se susreću tradicija i savremene tendencije koje ovom kraju daju autentičan pečat ambijenta koji ide u korak sa vremenom.

**Smeštaj i ishrana:** U konaku "Mišić" u Tršiću ([www.trsic.co.rs](http://www.trsic.co.rs)). Hranu će pripremati domaćini uz pomoć volontera.

**Najbliži grad:** Loznica

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Biće organizovana edukativna ekskurzija koja obuhvata posete firmama relevantnim za temu ekologije (Green Idea, Tronoša voda), kao i posete kulturno-istorijskim spomenicima našeg kraja (Grad Loznica, Muzej grada, istorijski spomenici grada Loznice, Banja Koviljača, planina Gučevo, reka Drina) u saradnji sa Turističkom organizacijom Grada Loznice.

## ZLAKUSA 2015, Zlakusa

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma

**Datum:** 28/08 – 08/09

**Broj volontera:** 12

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** KZM Užice, Etno udruženje „Zavičaj“, Etno kuća „Terzića avlija“.

**Opis posla:** Kompletno čišćenje divljih deponija duž lokalnih vodenih tokova radi proglašenja sela Zlakusa i Potpeća prvim ekološkim čistim turističkim selima u Zapadnoj Srbiji. Volonteri će uklanjati otpad sa divljih deponija i uređivati buduće prirodno stanište za fazane i divlje patke u močvarnom delu. Od volontera se očekuje da lokalnim volonterima i učenicima srednje škole (smer reciklaža) prezentuju dobre primere iz država iz kojih dolaze u oblasti primarne selekcije i reciklaže otpada. Za volontere će biti obezbeđene čizme, rukavice, majice. Od etno parka će se do deponija ići peške.

Smeštaj i ishrana: Etno park «Terzića avlija», u sobama sa kupatilom i kuhinjom. Obroci će biti obezbeđeni od strane domaćina.

**Opis lokacije:** Zlakusa je naselje u Srbiji u opštini Užice u Zlatiborskom okrugu. Ima 671 stanovnika. Selo ima veoma razvijen etno-turizam u privatnim gazdinstvima, među kojima se izdvaja Etno-park „Terzića avlija“ koji čine muzej na otvorenom i zatvorenom, biblioteka i turističko-ugostiteljski objekti. Kao takva Zlakusa je deo bogate turističke ponude užičkog kraja. Meštani Zlakuse su poznati po grnčarstvu.

**Najbliži grad:** Užice

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Biće organizovani zanimljivi izleti u bogato turističko okruženje (Drvengrad, Sirogojno...), poseta školi radi promovisanja volonterskih eko kampova učenicima, poseta tradicionalnoj manifestaciji «Jesen u Zlakusi-LONČARIJADA», učešće na grnčarskim radionicama, fotografisanje u srpskim narodnim nošnjama, kao i učenje tradicionalnih srpskih igara i pesama...

## UREDIMO SELA, Vranovo i Mala Krsna

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma poziv na očuvanje kulturno-istorijskog nasleđa

**Datum: 15/09 – 29/09**

**Broj volontera: 15**

**Uzrast volontera: 18 - 30**

**Organizatori kampa:** Mreža kreativne omladine – Eidos i KZM Smederevo

**Opis posla:** Unaprediti turističku ponudu grada Smedereva izgradnjom autentične etno-kuće moravskog tipa i uređenjem muzejskog prostora u porti crkve Svete trojice u Vranovu i podstaći lokalno stanovništvo da se bavi etno-turizmom. Učesnici će uz pomoć stručnih lica (stolara, zidara, etnologa) raditi na izgradnji i uređenju etno kuće od pruća i blata u dvorištu Crkve u selu Vranovu. Pomoći će u pripremi dve kulturno umetničke večeri koje će se održati u Domu kulture, takođe u selu Vranovo i učestvovalaće na ekološkoj radionici „Eko proizvodi iz Srbije“.

**Smeštaj i ishrana:** Volonteri će biti smešteni u prihvatnom centru Crvenog krsta u selu Mala Krsna, udaljenom 1km od sela Vranovo. Kuvari iz centra će pripremati hranu za volontere. Ukoliko žele, volonterima će biti omogućeno da sami pripreme neke obroke.

**Opis lokacije:** Selo Vranovo se nalazi na levoj obali Morave, 10 km jugoistočno od Smedereva. Pod imenom Vranovo, selo se prvi put pominje u arčkim spiskovima za 1818.g. U ataru sela nalazi se nekoliko arheoloških nalazišta. Stanovništvo se uglavnom bavi poljoprivredom, a selo je poznato je po tome što je na inicijativu Mihajla Avramovića, bankarskog činovnika, u Vranovu 1894.g. osnovana prva zemljoradnička zadruga u Srbiji.

**Najbliži grad:** Smederevo

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Biće organizovan izlet do Smedereva sa obilaskom znamenitosti grada, a volonteri će moći da prisustvuju tradicionalnoj manifestaciji „Smederevska jesen“. Poslednjeg dana kampa kućica će biti svečano otvorena, a volonterima će biti upriličena oproštajna žurka.

## **JESEN U TOPONICI 2015, Donja Toponica**

**Tema:** rad sa mladima, organizovanje kvalitetnog slobodnog vremena za mlade

**Datum: 25/09 – 05/10**

**Broj volontera: 10**

**Uzrast volontera: 18 - 30**

**Organizatori kampa:** Udruženje građana "Grupa Kobra" <http://nfgkobra.6te.net/>

**Opis posla:** Ovo je 6. kamp u Toponici koji se organizuje sa ciljem da se mladi ljudi iz lokalne zajednice upoznaju sa svojim vršnjacima iz celog sveta s obzirom na to da nemaju mnogo mogućnosti da putuju. Okupljanje i zajedničke aktivnosti sa lokalnim mladima su esencija ovog radnog kampa. Takođe, cilj projekta je da se stanovništvu, pre svega mladima, skrene pažnja na potrebu očuvanja i zaštite životne sredine. Rad u organskoj bašti i rad na uređenju javnih površina u Donjoj Toponici

**Smeštaj i ishrana:** Volonteri će biti smešteni u Domu kulture u Donjoj Toponici na samo 500 metara od mesta za rad (sve lokacije su blizu Doma). Imaće izbora da spavaju u prostorijama Doma kulture ili u šatorima ispred Doma. Biće im obezbeđena potrebna oprema (dušeci na naduvavanje, vreće za spavanje i jastuci). Imaće prostoriju za kuvanje, trpezariju, jedno kupatilo i solarni tuš ispred Doma (ukoliko to vremenski uslovi budu dozvoljavali). U svakom trenutku biće im na raspolaganju topla voda i pristup internetu. Hranu će pripremati sami uz pomoć lokalnih volontera od namirnica koje će obezbediti organizator.

**Opis lokacije:** Donja Toponica je selo sa oko 300 stanovnika koje se nalazi na 17 km od Niša, trećeg najvećeg grada u Srbiji.

**Najbliži grad:** Niš

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Biće organizovan i festival „Oktobarsko popodne“ na kome će nam podršku i pomoć pružiti strani volonteri sa ciljem predstavljanja kultura i tradicija zemalja učesnica kampa, ali i osmišljavanja izgleda i sadržaja festivala. Volonteri će imati priliku da učestvuju u radionicama učenja srpskog folklora i spremanja ajvara, dok će sa druge strane oni decu iz zajednice učiti engleski jezik kroz igru na radionicama.

**Posebne napomene:** Potrebno je da volonteri vole prirodu i da budu kreativni.

### **EKO SFERA, Latkovac**

**Tema:** doprinos i promocija održivog ruralnog turizma, skretanje pažnje lokalnoj zajednici na očuvanje životne sredine

**Datum:** 05/10 – 15/10

**Broj volontera:** 10

**Uzrast volontera:** 18 - 30

**Organizatori kampa:** Edukativni centar Kruševac, Etno sfera

**Opis posla:** |elimo da sa učesnicima kampa široj društvenoj zajednici kroz radionice na temu reciklaže, na praktičan način prikažemo kako jednom upotrebljeni i iskorišćeni predmeti ne moraju biti smeće već sirovine od kojih mogu nastati novi predmeti različitih upotrebnih vrednosti. Volonteri će čistiti latkovački potok, seosko školsko dvorište i obližnje manje divlje deponije. Prikupljaće sekundarne sirovine i reciklirati ih, praveći upotrebne i dekorativne predmete. Organizovaćemo prodajnu izložbu predmeta napravljenih na kreativnim radionicama. Zarađeni novac će biti doniran Društvu za mentalno nedovoljno razvijene osobe iz Aleksandrovca. Biće organizovane radionice na temu zaštite životne sredine i značaja reciklaže i „Internacionalno veče“.

**Smeštaj:** Volonteri će biti smešteni u kulturno-turističkom kompleksu etno sela Latkovac na bazi punog pansiona.

**Opis lokacije:** Latkovac se nalazi u samom srcu Srbije, 220 km udaljeno od Beograda i 3 km od Aleksandrovca. Etno selo Latkovac, koje gosti zovu Slatkovac, izniklo je na više od dva veka starom ognjištu predaka porodice Knežević. Pre dve decenije napušten zaseok, danas je turističko kulturni centar, stalno otvoren za mnogobrojne goste iz čitavog sveta. Pored bogate istorije, selo je specifično po živopisnoj okolini i netaknutoj prirodi. Čista planinska voda, lekovito poljsko i šumsko bilje, svež vazduh, domaća zdrava hran

**Najbliži grad:** Kruševac

**Jezik:** Engleski

**Slobodno vreme:** Volonteri će imati priliku da posete Zavičajni muzej Župe, nekoliko manjih vinarija i vinski podrum Minić, kao i manastir Drenča iz XIV veka.